

孝义金达煤焦300万吨焦化项目一期150万吨投产达效

标志着该市构建“2+3”产业布局步伐进一步加快

本报讯 1月16日,孝义市转型综改的重大标杆工程——孝义金达300万吨焦化项目一期150万吨焦化项目全部投产达效并产出合格产品。这标志着金达集团全力打造煤焦企业升级版迈出坚实步伐,也成为该市焦化行业的一个重要里程碑,为全市乃至全省焦化行业起到了示范引领作用,对带动区域经济、促进资源型地区经济转型升级,都具有十分积极的意义。同时也标志着该市构建2+3产业转型步伐进一步加快。

金达300万吨焦化项目采用6.98米顶装焦炉,三段加热工艺,规模与高端技术叠加,引领行业最高水平,焦炉单孔单出焦可达35吨,是传统4.3米焦炉单孔产量的三倍。该技术不仅是山西省内唯一采用该技术的焦化企业,在国内民营企业中也属首家。同时项目还建设了先进的自动化配煤系统,可以确保生产所用精煤的精准配置,且降低生产成本。一期150万吨焦化项目共有1号、2号两座焦炉,1号焦炉已



深入转型发展第一线

于2017年8月投产运行,效益明显。该焦炉所生产的焦炭均为一级冶金焦,与北京首钢、上海宝钢等大型央企属同一级别,产品全部供应世界级的钢铁企业。“我们项目在建设过程中运用中国焦耐院的

科技创新产品,同时这座焦炉在中国的冶金行业也获得了金奖,在建设过程中集团始终把环境保护、节能减排、安全高效、煤炭的清洁利用作为核心来建设这座现代

化的焦炉。”山西金达集团董事长马力农介绍到,“焦炉生产全部是自动化配煤、装煤、出焦、拦焦、熄焦四大车实现了对位精确。在生产项目中采用的液压机构、控制系统全部是美国ABB系统、德国的西门子系

统,这样有利于生产稳定,比过去节能提高了15%。”

据悉,金达煤焦300万吨焦化项目,是千万吨级新型煤化工园区的重要组成部分。是一项符合国家产业政策、技术装备先进、能源消耗低、环境污染小、资源综合利用高、适应市场化需求的绿色焦化项目,项目总投资40亿元,生产规模为年产优质焦炭300万吨,焦炉在环保、节能、安全高效和煤炭的清洁转化过程是世界水平,国内一流。目前项目一期150万吨全部投产,年产值将近50亿元,利税达到6亿元以上,二期项目建成投产后,产值将超过100亿元,利税超过10亿元。下一步集团将加快二期项目焦炉的建设,并力争用3年时间完成300万吨焦化项目所有设施的建设,为该市的经济、生态、生态文明建设作出新的贡献。(张世川)

孝义入选全国农村产业融合发展示范园创建名单

本报讯 近日,笔者从孝义市发改局获悉,国家发改委、农业部、工信部等七部门公布了首批国家农村产业融合发展示范园创建名单。其中,该市农村产业融合发展示范园名列其中。据悉纳入名单的山西仅有6个,吕梁市仅此一家。

据了解,为积极争取国家农村产业融合发展示范园试点创建,该市根据党中央、国务院关于发展农村产业融合发展示范园决策部署,积极谋划争取国家农村产业融合发展示范园试点,加快推进延伸农业产业链、提升农业价值链、拓展农业多种功能、培育农村新业态。9月份上报了以山西吕梁(孝义)国家农业科技园区为示范园创建平台载体,融合孝义市高新

科技产业园区及高阳镇“美丽乡村”建设工程为一体的集生产、生态、生活、展示、观光及辐射带动为一体的多业态复合国家农村产业融合发展示范园创建试点,创建《实施方案》通过省发改委的评审并上报至国家发改委。

同时,按照党的十九大“乡村振兴战略”提出的促进农村一二三产业融合发展的总体思路、目标和途径,重点就《实施方案》中定位的多业态复合型农村产业融合发展示范园思路,开展了“一产重特色、二产攻转化、三产抓服务”三产融合的产业链建设。首批国家农村产业融合发展示范园的建设,旨在促进农业增效、农民增收、农村繁荣。(张丽妍)

孝义构建全省首家“少年司法一体化”体系

本报讯 未成年人司法保护水平是衡量一个国家或地区法治进步和司法文明程度的重要标志。为了进一步提高未成年人司法保护质量和效果,加强未成年人保护工作专业化、规范化、社会化建设及各部门间的有效衔接和配合。1月16日,在孝义市检察院的积极倡议、多方协调和努力推动下,山西首家“少年司法一体化”体系建设在该市正式启动,实现了未成年人犯罪案件专人负责、快速办理。

据了解,“少年司法一体化”建设即在侦查、捕诉、审判、帮教、预防、维权等涉及未成年人案件的每个司法环节,公安、检察、法院、司法能各司其职,做到专人立案侦查、专人批捕起诉、专人审查裁判、

专人维护权益、专人社区矫正等工作。同时,进一步加强与综治办、教育局、团委、妇联、关工委的沟通与合作,凝聚对未成年人的司法保护合力,保证办案的无缝衔接和刑事司法的有效进行。

该市“少年司法一体化”体系将形成政法综治部门牵头协调,未检部门居中协调监督,其他各部门协调联动、共同参与的工作格局;进一步健全完善少年法庭、未成年人刑事检察部等组织机构,探索设立专门讯问室等未成年人专门办案场所,加强未成年人帮教基地建设等,高标准推进“少年司法一体化”建设,确保未成年人“教育、感化、挽救”一体化的发展,助力平安孝义、法治孝义建设。(张世川)

孝义持证残疾人获赠20000张“旅游卡”

本报讯 近日,笔者从孝义市残联获悉,为引导和鼓励更多的残疾人走出家门、参与社会,根据中残联实施的残疾人文化进家庭“五个一”项目,吕梁市残联向该市捐赠“有品位全国旅游卡”20000张,获得该旅游卡的残疾人及其家属可免费进入全国500余个旅游景点参观。

该旅游卡是一张整合全国旅游资源的跨界旅游卡,卡内景区均全免首道门票,覆盖全国500多家优质景区,包含名胜古迹、自然风光、休闲娱乐、博物馆、主题公园等多种类型景点,有效期一年。领取了“旅游卡”的残疾朋友可通过微信搜索公众号“有品位旅游年卡”,进入“残联通道”,按步骤进行激活。微信注册成功后,使用时只需携带智能手机,到景区扫一扫二维码即可免费进入景区。

对于不便出行的残疾人朋友,“有品位”全国旅游卡让您在家也能看世界。“有品位旅游年卡”公众号拥有景区详情介绍、图片展示、专业语音导游、VR全景预览等众多智能化服务。残疾人朋友只需要一部智能手机,就可以游遍祖国大好河山。

另据了解,近两年来,残疾人文化进家庭“五个一”项目在各地积极实施,受惠残疾人家庭已远超4万户。该项目旨在“十三五”期间帮助中西部和农村地区10万户贫困、重度残疾人家庭每年读一本书、看一次电影、游一次园、参观一次展览、参加一次文化活动。中央每年从彩票公益金中拿出1000万元(“十三五”期间总共5000万元),通过转移支付的形式每年支持全国2万户残疾人家庭“五个一”项目的实施。(张丽妍)

图说孝义



天寒地冻,挡不住孝义人的运动热情。1月21日,孝义市的键球爱好者聚集在一起,交流展示键球技巧,享受运动欢乐。 赵泉 摄



近日,“新时代、新梦想”新春走基层网络媒体采访团走进孝义,记者们用手中的镜头记录了孝义的新变化、新成就,用笔头描绘胜溪大地新故事、新征程。 李伟洋 摄



1月24日,孝义市皮影木偶剧团木偶传承人王茂伟正在向游人展示木偶喷火技艺。2017年该团非遗课程实践基地正式对外开放,目前已接待学生6000多人,进校园演出40余场。 赵泉 摄



1月22日,工作人员在孝义市府前街安装彩灯。春节将至,年味渐浓,孝义城区街道装扮一新,红红火火迎新春。 赵泉 摄

传递关怀 献爱心在行动 孝义志愿者新春送温暖



孝义海归协会组织志愿者爱心人士为贫困户送去慰问品



志愿者为社区居民免费测量血压



永泰志愿者服务队志愿者为老人义务理发

“感谢志愿者协会,通过爱心活动,带动更多的人参与,让弱势群体感受社会温暖……”春节临近,为了困难群众能在寒冷的天气中过一个温暖祥和、愉快的春节,孝义市组织各级各类志愿服务队积极开展了“扶贫送温暖”活动,为他们送去了慰问金、大米、食用油等慰问品,也送去了新春的问候和祝福,累计捐款捐物价值20000余元。 赵泉 秦晓珍 摄



府中社区大党委组织成员单位志愿者为辖区患病少年捐款献爱心

李明俊:奋战在脱贫攻坚一线 做好新时代的答卷人

郭晓

“时代是出卷人,我们是答卷人,人民是阅卷人。”习近平总书记铿锵有力的话语令人振奋,鞭策着每一位有梦想的青年矢志不渝、砥砺前行,李明俊就是这样一位答卷人,年仅31岁的他,凭着巨大的勇气和强烈的责任担当,挂职脱岗下乡,义无反顾的选择了最伟大的扶贫事业,写好了新时代的历史答卷,展示了一位共产党员的革命精神和革命斗志。

脱岗下乡 担任驻村第一书记

2016年11月,对于李明俊来说,是不平凡的一个月,时任孝义汇通村镇银行副行长的他,接到了行里的一纸推荐——挂职脱岗,驻孝义市梧桐镇道相村担任第一书记。

“说心里话当时自己心里也比较矛盾,我从小基本没有在农村生活过,对农村、农业、农民的事情了解不多,对农村的工作、村一级的事情几乎没有涉足过。”李明俊如是说。

是的,这次任务是将他过往种种专业知识归零,从头来做。难处可想而知,可李明俊自小坚信“人须事上磨,方能立得住”,再加上多年工作的历练,李明俊便鼓起勇气,愉快的接受了这一任务。当起了道相村致富的带头人,吹响了农民创业的冲锋号。

来之能战 精准调研找出问题

“号角吹响了,从哪里下手?”成了工作的第一步,李明俊买来了有关“三农”的书籍,有模有样的上起了“社会大学”,与村支部书记和乡镇干部请教,恶补农业农村知识。他利用一个月的时间,既挂帅又出征,

走遍了道相村的沟沟坎坎,当时临近春节,李明俊还挨门逐户的慰问村里的党员干部、退伍军人、烈军属和130余户村民,拉近与群众的距离。在获得村民的信任和好感后,李明俊与每户促膝谈心,了解村民内心所想,发现村民诉求,这种种,让村民们把李书记当成了自己人。

通过走访调研,李明俊觉得,党建带动作用薄弱、各类扶持政策帮扶措施不能很好运用、产业发展存在困难、村民自主脱贫致富的内生动力不足是该村脱贫攻坚、产业发展存在的四个切中要害的问题,这些都送到了村两委干部的心坎里,与村民形成了共鸣。

尽锐出战 发动致富“四驾马车”

道相村有26名村党员,建档立卡贫困户正好有26人,李明俊便发动了扶贫的“第一驾马车”,让一名党员负责关注一位建档立卡贫困人口的生活状态,进行“一对一”精准扶贫。对于一户多人的,年龄大的党员与青年党员结对共同帮扶,提高了党员帮扶的操作性,在村民中树起了党员的威信。

在得知孝义市针对建档立卡贫困户出台专项的“四位一体精准扶贫”政策后,李明俊又发动了“第二驾马车”,为贫困户办理了精准扶贫贷,每人每年可获得3000元收益金,连续收益三年。同时,针对贫困户大多为因病致贫的实际,与自己所在行——汇通村镇银行领导协调,为他们买了大病医疗保险,每人68元,共1768元。了解到“吕梁山护工”政策中专门针对贫困户免费培训驾驶员,他第一时间动员村里符合条件的贫困

户参加培训。

入村以来,李明俊发挥本职优势发动“第三驾马车”,壮大村级企业,为孝义亿成洗煤厂及朝阳沟农业庄园办理融资服务,分别注入贷款资金200万元、100万元,解决了企业资金暂时的困难。

扶贫先扶智“输血”变“造血”。李明俊了解到7名贫困户想在自家庭院饲养猪、羊,他便及时与汇通村镇银行领导联系,筹资26000元购买了种羊7只,种猪17头,并与羊场、猪厂签订了长期服务协议,发动了“第四

驾马车”。还帮村民聘请了村级兽医。在养殖户资金周转困难缺饲料时,又与孝义汇通村镇银行联系,帮助他们贷款2万元购回了饲料,帮助大家脱贫致富迈出了步。目前12头种猪已繁殖小猪百余只。

雁过留声,人过留名。就做好,精准扶贫不是走马观花,不是蜻蜓点水,更不是哗众取宠,而是实干苦干再实干。李明俊这位第一书记,奋战在脱贫攻坚一线,他用激情与赤诚践行着驻村诺言,用拼搏与奉献答好了脱贫攻坚的答卷!



李明俊邀请企业上门洽谈绵羊收购价格,通过全程服务,为养殖户吃上了“定心丸”。